

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes 3,50 ptas. Provincias, trimestre 10,50 ..

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES

MADERA, 8

Apartado de Correos 981

Director-Gerente

ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

LAS OPERACIONES MILITARES

En las últimas cuarenta y ocho horas no hubo novedades destacables en los frentes del Ejército republicano GRAN PARTE DE LA SESION CELEBRADA AYER POR LA CAMARA DE LOS COMUNES FUE DEDICADA A TRATAR DEL PROBLEMA ESPAÑOL

LA U. G. T. Y LA C. N. T.

Unidad de acción hacia la reconquista de España

Al requerimiento público formulado cerca de la C. N. T. por la U. G. T., el supremo organismo rector de la organización confederal ha contestado también públicamente. La opinión antifascista del país ha podido apreciar en los dos documentos que han visto la luz pública en las últimas jornadas el vivo afán común a las dos organizaciones sindicales españolas para llegar al establecimiento de un acuerdo de estrecha y fraternal colaboración para resolver los múltiples problemas que los acontecimientos de nuestra guerra han planteado a la clase trabajadora organizada como fuerza mayoritaria y de cheque dentro del bloque nacional antifascista.

En su día subrayamos la importancia de las bases de la U. G. T. y las características de las mismas. Sobre la contestación de la C. N. T. llamamos la atención del lector. Sus declaraciones y proposiciones tienen a un tiempo un interés político y social verdaderamente considerable en sus dos aspectos.

Ciertamente, ni en el fondo ni muchas de las precisiones del documento confederal son nuevas. En el mes de junio último fué remitido por la C. N. T. otro documento a las organizaciones antifascistas, informado por igual espíritu de colaboración y unidad a todas las fuerzas comprometidas en la lucha. La Confederación, entonces y ahora, planteó el problema de la unidad de acción de todos los trabajadores sanos y también la de todos los españoles antifascistas en el Gobierno y fuera del Gobierno, sobre el previo acuerdo de un programa mínimo de realizaciones y medidas debidamente orientadas en la conservación de las circunstancias objetivas de mayor garantía para ganar la guerra y afrontar después, con unidad y eficacia, los problemas que la transformación del país y la reconstrucción del mismo destacarán en la zona de nuestras inmediatas preocupaciones en una nueva superación.

Es, pues, por todos conceptos muy considerable el documento de la C. N. T. Establece, además, otras particularidades, completamente referidas a la alianza con las demás Sindicales, a la inteligencia de todo el proletariado organizado para llevar a efecto la superación que la guerra impuso en todos los órdenes de la producción nacional. Su comentario reclama un espacio que no tenemos. Las bases cruzadas entre las dos Sindicales comenzarán a ser discutidas en los primeros días de esta semana por parte de las representaciones autorizadas de ambas organizaciones.

Saludamos este acontecimiento con la emoción sincera que ha despertado en todos los medios obreros y antifascistas, y hacemos fervientes votos por el éxito de la colaboración entre la U. G. T. y la C. N. T. que, conjuntamente con el Gobierno, están llevando a cabo la reconquista de España para los españoles.

NUESTRO PROBLEMA EN EL EXTRANJERO

Ayer se habló en la Cámara de los Comunes del bombardeo contra las poblaciones civiles y de la retirada de los "voluntarios" de España

Londres, 14.—Los esfuerzos realizados por los Gobiernos francés e inglés para terminar con los bombardeos a las poblaciones civiles en España ha sido el tema tratado hoy con mayor amplitud en la sesión de la Cámara de los Comunes.

El diputado laborista Athur Henderson preguntó, en nombre de sus compañeros de grupo, si Inglaterra estaría dispuesta a dar un ejemplo en esta cuestión, prohibiendo el uso de sus aviones de bombardeo en los territorios bajo el control británico.

Le contestó el jefe del Gobierno, Chamberlain, diciendo que la Gran Bretaña desearía dar una contestación afirmativa si pudiera llegarse a un acuerdo internacional que limitase la acción de la aviación de bombardeo de las demás naciones.

A otra pregunta formulada por el propio Henderson, en relación con la actitud del Vaticano para lograr la humanización de la guerra en España por parte de los fascistas, contestó el Sr. Eden diciendo que el Gobierno británico no ha realizado ninguna gestión directa cerca del Papa, no

por falta de deseo, sino porque el Gobierno francés lo había hecho ya, y en tales condiciones, el Gobierno de Londres sólo puede decir que se adhiere a esa gestión del Gabinete de París cerca del Pontífice para el logro de la humanización de la lucha española.

Después Eden, contestando a otras preguntas de diversos diputados relativas a los trabajos del Comité de no intervención, dijo que se había elaborado un proyecto de resolución y se había sometido a la aprobación de los Gobiernos representados en el Comité.

«Esta resolución —dijo Eden— responderá a los puntos suscitados por las contestaciones dadas por ambas partes españolas a la resolución que el Comité les envió el 4 de Noviembre último sobre la retirada de los voluntarios extranjeros que allí combaten.

El actual proyecto de resolución —dijo el ministro— contiene igualmente la ratificación de los compromisos de los Gobiernos participantes en el Comité y una detallada información de los trabajos realizados hasta ahora por

las Comisiones. Además, tratará de los métodos a aplicar para el restablecimiento y reforzamiento del control en las fronteras terrestres y marítimas y las condiciones en que se hará la concesión de los derechos de beligerancia a ambas partes españolas.

Creo saber —agregó Eden— que se ha llegado a un acuerdo sobre la mayoría de los puntos de este proyecto de resolución, e hizo observar el carácter confidencial de los trabajos del Comité de no intervención, lo que le impedía hacer declaraciones más detalladas sobre el asunto, aunque recordó las proposiciones británicas discutidas por el Comité que preveían la concesión de esos derechos de beligerancia, después de una retirada substancial de los voluntarios extranjeros, y no después de una retirada total de una sección particular.

El ministro reconoció, además, que el problema de la retirada de los voluntarios era uno de los puntos que han suscitado algunas dificultades, y agregó: «Hubiera preferido que se hubieran realizado más rápidos progresos que los registrados en los últimos cuatro meses.»

CRUELDAD Y CERRILISMO

Franco prohíbe el funcionamiento de los servicios humanitarios de la Cruz Roja Internacional París, 14.—Comunican de Burgo que los cabecillas rebeldes han prohibido el funcionamiento de los humanitarios servicios que prestaba en la zona dominada por ellos la Delegación Internacional de la Cruz Roja.

CONDICIONES DE LA AMISTAD INGLESA

Eden preconiza la paz, apoyada en el mutuo respeto El ejército sincero de la democracia es la salvaguardia de los pueblos

Londres, 14.—El Sr. Eden ha pronunciado un discurso en una reunión del Junior Imperial League de Birmingham, definiendo los principios de la política inglesa. Dijo que Inglaterra está dispuesta a contribuir al reforzamiento de la paz, pero que los demás deben hacer lo mismo.

«Ofrecemos nuestra amistad a todos —dijo—, pero en condiciones de igualdad y sobre la base de una franca reciprocidad y respeto humano.»

Eden afirmó su fe en la Sociedad de Naciones, indicando además que la política británica ha de tener en cuenta en sus grandes líneas el ideal de un imperio.

Terminó Eden exhortando a sus oyentes a combatir el derrotismo, poniendo su fe en la democracia viva y activa.

EL GABINETE NACIONAL EN RUMANIA

Primeros actos del Gobierno de concentración Bucarest, 14.—El Gobierno ha invitado al Sínodo de la Iglesia ortodoxa a desligar a los fieles de todos los juramentos de carácter político y prohibir en adelante a los sacerdotes el tomar tales juramentos.

La decisión va contra la llamada Guardia de Hierro y encaminada a destruir la campaña mística que impresiona a los ciudadanos, especialmente a la población campesina.

También ha suprimido el nuevo Gobierno la autonomía de las Universidades, en las que tendrá una efectiva intervención, para impedir también la campaña que en ellas realizaban los elementos de derecha.

ROMANCES DE "LA LIBERTAD" HOMENAJE A PESTAÑA

Maravillosamente, corazón y cerebro los dió a la gente.

Los Coros Confederales, ¡qué líricamente cantan! Han desgranado notas en recuerdo de Pestaña. De Schubert las melodías son como flores tempranas. «Rosa blanca en el rosal, luz de pureza en el alba. Dolor filial concentrado de una mujer que se llama Azucena. ¡Bello nombre! En verdad, la «rosa blanca».

Maravillosamente, corazón y cerebro los dió a la gente.

Dió su sangre, sangre roja, en las calles catalanas; dió su sangre, y al verte como una «rosa encarnada», «se diría un corazón» bajo el sol de la mañana. Todavía el holocausto de la sangre derramada no satisizo a los lobos, que querían las entrañas. ¡Barcelona! Ley de fugas. ¡No recuerdas, camarada?

Maravillosamente, corazón y cerebro los dió a la gente.

En la cantata de Schubert, en la melodía mágica, viene la «rosa amarilla» tras la blanca y la encarnada. «Es cual cirio en el altar», y así se quedó la cara del hombre que fué más hombre de lo que la vida manda. Sofador ya en el misterio, ¡qué otras cosas nos regalas? Para estas horas supremas, ¡dáspones de una esperanza?

Maravillosamente, corazón y cerebro los dió a la gente.

A. MONTORO

AUDAZ MANIOBRA DEL «DUCE»

La prensa fascista trata de enfrentar a Edeny Chamberlain Con objeto de sabotear las negociaciones sobre la retirada de voluntarios

Londres, 14.—Todos los periódicos se hacen eco de los rumores sobre divergencias en el seno del Gobierno, especialmente entre Chamberlain y Eden, con respecto a la política exterior inglesa, y en particular a las conversaciones

RELACIONES AUSTROALEMANAS

El canciller austriaco ha mantenido sus puntos de vista frente al imperialismo nazi Se cree en París que Schuschnigg ha logrado reafirmar el respeto de Hitler por la independencia de Austria

París, 14.—Los periódicos comentan la entrevista de Hitler y Schuschnigg y opinan en general que, sin compartir el optimismo de los círculos vieneses, la entrevista no parece haber tenido malas consecuencias para Austria, que ha conseguido la reafirmación de su independencia por Alemania. Algunos diarios aseguran que el Gobierno checo había sido informado por el austriaco de la entrevista. En general, la Prensa tiene entera confianza en Schuschnigg, al que no cree capaz de ceder

antes angloitalianas. La Prensa desmiente los referidos rumores, aunque los periódicos ultraconservadores atacan al Sr. Eden.

El «Daily Herald» ve en la ofensiva contra Eden una maniobra, que coincide sospechosamente con algunos artículos de prensa italiana, y dice: «Está muy claro que nos encontramos ante una maniobra destinada a sabotear el conjunto de las negociaciones sobre la retirada de voluntarios, o por lo menos a que no salgan de ella resultados más aceptables para el fascismo. Con una palabra de Chamberlain esta maniobra puede quedar deshecha de una vez para siempre. Hable el jefe del Gobierno antes de que el mal empeore.»

Italia destina doscientos millones a la ampliación de sus armamentos navales

Roma, 14.—La «Gaceta Oficial» publica un decreto-ley autorizando un crédito suplementario de 193 millones de liras para construcciones navales.

LOS PROMOTORES DE LA GUERRA

La actitud del Japón anula los convenios de limitación de armamentos Norteamérica inicia un extenso programa de construcciones navales

Washington, 14.—En el departamento de Estado se declara que, en opinión del gobierno norteamericano, la nota japonesa pone término por el momento a la discusión con Tokio sobre la limitación de los armamentos navales. Se añade que Washington entrará en contacto con París y Londres para discutir la respuesta nipona.

En los círculos navales se cree que los Estados Unidos comenzarán inmediatamente la construcción de tres acorazados de más de 35.000 toneladas.

Las tres grandes democracias actuarán de acuerdo Londres, 14.—El Gobierno, en su reunión del miércoles, estudiará el texto de la contestación japonesa.

El «Yorsire Post» dice que, aunque el documento no se considera satisfactorio, todavía es demasiado pronto para saber la actitud que adoptará el Gobierno, y todo hace creer que esta actitud no la adoptará hasta después de haber consultado a los Gobiernos francés y americano.

INFORMES OFICIALES

Los rebeldes se limitaron el domingo a hostilizar alguna de nuestras posiciones en el frente de Extremadura

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional del domingo: «EJERCITO DE TIERRA: EXTREMADURA. — En el sector de Zalamea de la Serena, el enemigo, duramente quebrantado por la resistencia de nuestras fuerzas a ataques de los últimos días, se limitó hoy a hostilizar nuestras posiciones, sin intentar avance alguno. En los demás Ejércitos, sin novedad.»

El comunicado de ayer «EJERCITO DE TIERRA.—Sin novedades de interés en todos los frentes.»

Un avión de marca alemana, derribado por nuestras baterías antiaéreas

«El jefe de la Agrupación de la D. E. O. A. en el Ejército de Levante comunica que el día 12 la batería número 13 hizo fuego contra dos cazas alemanes, marca Meissel Smith, consiguiendo derribar uno de ellos, que cayó en las inmediaciones de Vivei del Río.»

EN EL FRENTE DEL CENTRO Se pasan a nuestras líneas dos soldados con armamento

La noche del domingo al lunes transcurrió en medio de la más absoluta normalidad. Incluso en aquellos frentes donde el enemigo acostumbra a hostilizar duramente con fuegos de mortero y ráfagas de ametralladora, guardó una absoluta mudez. Únicamente en la parte oeste de Madrid se pudo observar alguna actividad, cambiándose una buena cantidad de disparos de trincheras a trincheras. Por uno de los subsectores más próximos a la capital de la República se pasaron en pleno día a las filas del Ejército popular dos evadidos del campo enemigo. Uno de ellos era portador de un fusil ametrallador, y otro, de un máuser y varias bombas.

VISADO POR LA CENSURA

LA GUERRA EN ORIENTE Continúa la batalla al sur de Changtung

Los chinos se repliegan a nuevas posiciones Tokio, 14.—Continúa la batalla entablada al sur de Changtung, a lo largo del río Ouai y del ferrocarril de Pekín a Hankou.

Los japoneses han ocupado Tsint Feng Puyang y Nei Kiang. Los chinos se repliegan a nuevas posiciones.

Los japoneses tienen ocupada una quinta parte del territorio chino. Hankeu, 14.—Según la estadística de las autoridades chinas, una quinta parte del territorio chino está ocupada por los japoneses, y 60 millones de ciudadanos chinos se han visto obligados a abandonar sus hogares.

Un trasatlántico francés, detenido por los japoneses Shanghai, 14.—Ha sido detenido el paquebote francés «Presidente Doumer». Los japoneses pretenden que los tripulantes del navío han tomado fotografías de la costa japonesa en la región fortificada.

El cónsul francés en Khoba marchó a Shimonoeki para resolver este asunto.

Clasuró sus trabajos la Conferencia mundial de ayuda a China Londres, 14.—La Conferencia mundial pro ayuda a China y boicot al Japón ha clausurado sus trabajos. Los reunidos han adoptado por unanimidad una resolución

LA BASE SANGRIENTA DEL NAZISMO Bischoff, acusado de espionaje y condenado a muerte

Berlín, 14.—Ha sido ejecutado Karl Bischoff, condenado a muerte por el Tribunal especial, con el pretexto de que se dedicaba al espionaje.

LA UNIDAD SINDICAL

La C. N. T. contesta al programa de la U. G. T., proponiendo a su vez unas bases de coincidencia

Barcelona, 14.—La C. N. T. ha hecho pública la respuesta a las bases para la discusión de un programa de acción con dicha organización propuestas por la U. G. T. de España.

Las principales bases son:
Gobernación y régimen
Primero. La U. G. T. y la C. N. T. se comprometen a realizar la inclusión efectiva del proletariado en la gobernación del Estado español, sin excluir, en la proporcionalidad que les corresponda, a las masas no proletarias.

Segundo. Ahora y siempre, la C. N. T. y la U. G. T. se comprometen a defender un régimen social de verdadera democracia, combatiendo toda pretensión totalitaria de clase o de partido. Siendo éstas las premisas fundamentales de una inteligencia cordial y duradera entre las dos Centrales obreras, consideramos que la aspiración inmediata y transitoria de ambas debe quedar condensada en unas líneas generales que indiquen un orden preciso en la conducta.

Defensa Nacional

Primero. La C. N. T. y la U. G. T. están decididas a fortalecer todos los resortes que faciliten la creación de un Ejército regular eficiente, que sea garantía de triunfo en la guerra y en todas las contingencias bélicas exteriores que pudieran derivarse de este triunfo.

Segundo. Las dos organizaciones propugnan por el mantenimiento y la vigorización del Comisariado de Guerra y porque dentro de él las fuerzas antifascistas estén justamente representadas, desechando todo intento monopolista del Comisariado.

Tercero. La C. N. T. y la U. G. T. postulan la creación de la Subsecretaría de Guerra, con representaciones del Gobierno y de las Sindicatos obreras, y de un Consejo Nacional de Industrias de Guerra, el cual asumirá la dirección de las mismas.

Cuarto. En cada Subsecretaría del ministerio de Defensa Nacional se creará un Consejo organizador, cuya misión principal consistirá en colaborar y evitar decisiones partidistas.

Quinto. El transporte, que por sus características está siendo aprovechado para los fines de la guerra, será puesto a disposición del Gobierno, respetando aquel que sea de ineludible funcionamiento para que no sufran estorsiones la producción y el comercio en la retaguardia.

Sexto. En todos los Cuerpos armados se creará un Consejo Nacional que represente proporcionalmente a las masas antifascistas, y que tendrá funciones de asesoría y control.

La idea que guía a la C. N. T. y a la U. G. T. a coincidir en estas reivindicaciones inmediatas es la de vencer al fascismo rápida y rotundamente, revalorizar una positiva democracia en todos los lugares de organización y de acción de la guerra, prestigiar al Comisariado como medio de depuración y engrandecimiento del Ejército popular y coadyuvar de hecho con su experiencia y su fuerza en la obra de los Gobiernos, descargándoles de una gran parte de su responsabilidad, visto y aprobado que no hay Gobierno infalible.

Otros extremos

Se propugna la nacionalización de las industrias específicamente productoras de material de guerra. Asimismo serán nacionalizadas las minas, ferrocarriles, industria pesada, la Banca, Teléfonos, Telégrafos y Navegación. Para la puesta en marcha de este plan aboga por la formación de un Consejo Nacional de Economía dentro del Estado, con representación de las dos Sindicatos, que preparará el plan económico nacional por medio de los Consejos nacionales de industria y dirigirá la producción, la distribución y el crédito.

Las dos Sindicatos procurarán un reajuste de salarios que les permita el mínimo imprescindible para atender a sus necesidades.

Se preconiza la inspección del trabajo en todos los organismos del Estado, infiltrando en los funcionarios el mismo espíritu de sacrificio que existe entre los trabajadores manuales. Se crearán escuelas de preparación profesional.

Se declara, en el apartado referente a agricultura, que el suelo y el subsuelo son propiedad de la nación, siendo entregada la tierra a las Sindicatos en usufructo, facilitándose a las colectividades, mediante créditos, auxilios técnicos y capacitación experimental de cultivos. Sólo se reconocerá al usufructuario individual. El Consejo de Economía estudiará la racionalización de los cultivos.

Se defiende el sistema de colectividades como el más eficaz y acorde con los anhelos de emancipación económica. Podrán las colectividades organizarse entre sí creando una economía propia.

Fomento de las Cooperativas para hacer frente a la especulación. Estima necesaria la municipalización de la vivienda, excepto los edificios de propiedad nacional y los de poca renta. También deben municipalizarse los servicios públicos compatibles con la legislación del Estado.

Monopolio del comercio exterior, cuyo producto se entregará en moneda nacional a los productores, quedándose el Estado con las divisas; revisión de aranceles, disminuyéndose sobre los productos alimenticios importados, y revisión de la legislación social. Legislación especial sobre Empresas extranjeras establecidas en España.

Propugna por la liquidación de toda la legislación civil, penal, comercial, etc., y abrir oportunamente un período contribuyente para completar las aspiraciones populares dentro de una República socialista que sea democrática y federal.

Todos los organismos de interés sindical, institutos o militares que se creen para los distintos fines que se han mencionado, están constituidos con la intervención de la C. N. T. y U. G. T., con arreglo a la proporcionalidad de la fuerza que cada organización posea, según el organismo y lugar en que hayan de intervenir.

Las dos organizaciones declaran que habiendo sido el proletariado quien derrota a los fascistas, quien sostiene la lucha con mayor sacrificio y esfuerzo, evitando la desintegración moral, política y económica del país, será quien le reconstruya, sobrepasando las formas viejas a las dos organizaciones proletarias que les correspondan el derecho a intervenir en la gestión administrativa del país, por sí mismas o por quien se consideren representadas.

Confederación Nacional del Trabajo y Unión General de Trabajadores tienen el firme deseo de que sean puestas en su inmediata aplicación todas las cláusulas y todo el contenido de este documento, recabando la constitución inmediata del Frente Popular Antifascista y la reorganización del Gobierno, obedeciendo ambas a la razón de la proporcionalidad numérica que cada organización o partido posea.

Confederación Nacional del Trabajo y Unión General de Trabajadores tienen el firme deseo de que sean puestas en su inmediata aplicación todas las cláusulas y todo el contenido de este documento, recabando la constitución inmediata del Frente Popular Antifascista y la reorganización del Gobierno, obedeciendo ambas a la razón de la proporcionalidad numérica que cada organización o partido posea.

Confederación Nacional del Trabajo y Unión General de Trabajadores tienen el firme deseo de que sean puestas en su inmediata aplicación todas las cláusulas y todo el contenido de este documento, recabando la constitución inmediata del Frente Popular Antifascista y la reorganización del Gobierno, obedeciendo ambas a la razón de la proporcionalidad numérica que cada organización o partido posea.

EL ACTO DEL DOMINGO

Homenaje a la memoria de Angel Pestaña

Presidido por el compañero Antonio Perxas se verificó el domingo en el teatro Fuencarral, el homenaje que el pueblo madrileño rindió a la memoria del líder sindicalista Angel Pestaña.

Fueron leídas numerosas adhesiones de toda España, incluso una muy entusiasta de los voluntarios de las Brigadas Internacionales.

También se leyeron unas cuartillas de nuestro compañero Antonio Hermsilla, director de LA LIBERTAD, destacando la pluma viril y crítica de Angel Pestaña, que acertó a excitar el pensamiento de todos los que honradamente buscan la verdad.

Azuena, hija de Angel Pestaña, envió desde Barcelona una cuartilla de honda y sincera emoción por el recuerdo que se dedicaba a su padre.

En la primera parte del acto intervinieron Eduardo Conesa Samper, por las Juventudes Sindicalistas; Miguel Torres, por las Juventudes Republicanas; Luis Lera, por la Juventud Socialista Unificada; Francisco Bartolomé, por Izquierda Federal, y Justo Feria, por el Partido Democrático Federal.

Valentín de Pedro leyó uno de los artículos de Angel Pestaña, titulado «Dos pesos y dos medidas».

La actriz Carmen Seoó recitó tres poesías en memoria de Pestaña.

Por el Comité nacional del Partido Sindicalista intervino José Robusté; por el Partido Comunista habló Lucio Santiago, y en nombre del Frente Popular, Régulo Martínez.

Cerró los discursos José García Pradas, como representante de la Federación Anarquista Ibérica.

Las sentidas y fervorosas palabras de los oradores en recuerdo de Angel Pestaña fueron subrayadas por el público, que las acogió con entusiastas aplausos.

MADRID COMERCIAL

CALLE DE SERRANO

SASTRERIA RODRIGUEZ N.º 4 Especialidad en uniformes para militares, carabineros y guardias de Asalto.

MIGNON. Papelería, estanco y libros para niños. N.º 4

DROGUERIA Y PERFUMERIA N.º 7 y 48 ARTICULOS DE LIMPIEZA

EL PARAISO DE LOS NIÑOS. N.º 46 Juegos, juguetes. Novedades.

BAR N.º 49 Licores, cerveza y vinos generosos.

ZAPATERIA EL LEONES N.º 56 Artículos para señora, caballero y niño a precios moderados.

CASA RONCERO N.º 58 Todos sus productos, sometidos al régimen de Abastos.

LOS OCHO PICOS N.º 58 Calzados. Zapatillas, al régimen de Abastos.

BAR DE JUAN PEREZ N.º 26 Expende actualmente en su nuevo local un vino de mesa de los mejores que se toman en Madrid.

Economico tiempo y dinero N.º 38 comprando en esta casa tejidos, confecciones, géneros de punto, etcétera.

FRUTERIA LA TROPICAL N.º 104 Zapatas, alpargatas, artículos de limpieza y electricidad.

Almacenes N.º 40 Tejidos y confecciones a precios moderados.

CASA DEL NIÑO N.º 40 Modas infantiles y confecciones selectas. Tel. 11725.

CALZADOS LA INGASTABLE N.º 44 Señora, caballero y niño. Precios económicos.

EL SEGUNDO ANIVERSARIO DEL TRIUNFO DEL FRENTE POPULAR

EL presidente del Consejo hablará por radio a España

El miércoles, a las siete de la tarde, el presidente del Consejo de ministros se dirigirá por radio a todos los españoles, al cumplirse el segundo aniversario del triunfo del Frente Popular.

UNA REVISTA QUE HONRA A ESPAÑA

«DEFENSA NACIONAL» Hemos recibido el último número de esta revista, cuya publicación podemos calificar de acontecimiento periodístico, literario y de técnica militar. La presentación de «Defensa Nacional» puede considerarse como un triunfo extraordinario de las artes gráficas madrileñas.

Artículos de prestigiosos escritores, estudios de todas las armas de guerra y de las actividades industriales relacionadas con ésta, ensayos históricos, informaciones de vasta amplitud y de gran interés, dibujos, grabados y láminas de magnífica realización... Un conjunto artístico y técnico pocas veces logrado en España.

Este maravilloso número de «Defensa Nacional» es un cálido y brillante homenaje a Méjico, el país hermano que nos demuestra incesantemente su cariño con prácticas espléndidas de ayuda a la causa de la República y de la independencia española.

El talento y las actividades del director de «Defensa Nacional», el teniente coronel D. Carlos Romero, han logrado una obra de envergadura y de suma importancia en beneficio del crédito de la República. Más allá de las fronteras, «Defensa Nacional» dirá sencilla y rotundamente cuáles son las realidades de nuestro régimen, en el orden cultural y técnico, cuando están realizadas por hombres como Carlos Romero, cuya dedicación inteligente y absoluta a la idea renovadora de España le hace merecedor del título de insigna.

Felicitemos a «Defensa Nacional» y a su director, Carlos Romero, por el éxito extraordinario del número que acaba de publicarse en homenaje a Méjico.

Muerte del capitán Hans Niesser Valencia, 14.—Ha fallecido en un hospital de esta población el capitán de las Brigadas Internacionales Hans Niesser. Se celebró el entierro, asistiendo el jefe de la Delegación de las Brigadas Internacionales, el comisario de las mismas y muchos jefes y oficiales.

En el cementerio, el camarada Paul Wolf, en nombre de todos los alemanes antifascistas, saludó con palabras emocionadas los gloriosos restos de su compatriota y hermano de lucha. También habló un representante del Partido Socialista Obrero y otro del Partido Comunista. Después de los discursos se rindieron honores militares al cadáver.

UN «RECORD» DE VELOCIDAD

LA 658 kilómetros por hora Londres, 14.—El vuelo realizado entre Edimburgo y Londres por el oficial aviador Gillian, a una velocidad de 658 kilómetros por hora, constituyó un «record» mundial para aviones terrestres, que hasta ahora no había excedido de los 610 kilómetros.

DISPOSICIONES DE GUERRA

La placa laureada de Madrid al teniente coronel Ristori Barcelona, 14.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» publica las siguientes disposiciones:

Circular nombrando subcomisario general del Ejército de tierra a D. José Robusté, en la vacante producida por el fallecimiento de Angel Pestaña.

corrido por la ciudad, también digna de llamarse martirizada. El alcalde y camaradas del Frente Popular y de la Junta del Tesoro Artístico nos contaron las bellas obras arquitectónicas destruidas; ese palacio del Infantado, ya casi en ruinas. La visión de Guadalajara, llena de mutilaciones, merece un nuevo reportaje. Lo haremos en la primera ocasión propicia.

Así se hace revolución, haciendo política social de altura. Cuando terminamos esta grata visita, iniciada y desarrollada por el gobernador tan seriamente, le dijimos:

—Salud, Ernesto. Convencidos quedamos de que el título de una comedia de Oscar Wilde: «La importancia de llamarse Ernesto», tiene más miga de lo que parece.

EL SEGUNDO ANIVERSARIO DEL TRIUNFO DEL FRENTE POPULAR

El presidente del Consejo hablará por radio a España

El miércoles, a las siete de la tarde, el presidente del Consejo de ministros se dirigirá por radio a todos los españoles, al cumplirse el segundo aniversario del triunfo del Frente Popular.

UNA REVISTA QUE HONRA A ESPAÑA

«DEFENSA NACIONAL» Hemos recibido el último número de esta revista, cuya publicación podemos calificar de acontecimiento periodístico, literario y de técnica militar. La presentación de «Defensa Nacional» puede considerarse como un triunfo extraordinario de las artes gráficas madrileñas.

Artículos de prestigiosos escritores, estudios de todas las armas de guerra y de las actividades industriales relacionadas con ésta, ensayos históricos, informaciones de vasta amplitud y de gran interés, dibujos, grabados y láminas de magnífica realización... Un conjunto artístico y técnico pocas veces logrado en España.

Este maravilloso número de «Defensa Nacional» es un cálido y brillante homenaje a Méjico, el país hermano que nos demuestra incesantemente su cariño con prácticas espléndidas de ayuda a la causa de la República y de la independencia española.

El talento y las actividades del director de «Defensa Nacional», el teniente coronel D. Carlos Romero, han logrado una obra de envergadura y de suma importancia en beneficio del crédito de la República. Más allá de las fronteras, «Defensa Nacional» dirá sencilla y rotundamente cuáles son las realidades de nuestro régimen, en el orden cultural y técnico, cuando están realizadas por hombres como Carlos Romero, cuya dedicación inteligente y absoluta a la idea renovadora de España le hace merecedor del título de insigna.

Felicitemos a «Defensa Nacional» y a su director, Carlos Romero, por el éxito extraordinario del número que acaba de publicarse en homenaje a Méjico.

Muerte del capitán Hans Niesser Valencia, 14.—Ha fallecido en un hospital de esta población el capitán de las Brigadas Internacionales Hans Niesser. Se celebró el entierro, asistiendo el jefe de la Delegación de las Brigadas Internacionales, el comisario de las mismas y muchos jefes y oficiales.

En el cementerio, el camarada Paul Wolf, en nombre de todos los alemanes antifascistas, saludó con palabras emocionadas los gloriosos restos de su compatriota y hermano de lucha. También habló un representante del Partido Socialista Obrero y otro del Partido Comunista. Después de los discursos se rindieron honores militares al cadáver.

UN «RECORD» DE VELOCIDAD

LA 658 kilómetros por hora Londres, 14.—El vuelo realizado entre Edimburgo y Londres por el oficial aviador Gillian, a una velocidad de 658 kilómetros por hora, constituyó un «record» mundial para aviones terrestres, que hasta ahora no había excedido de los 610 kilómetros.

DISPOSICIONES DE GUERRA

La placa laureada de Madrid al teniente coronel Ristori Barcelona, 14.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» publica las siguientes disposiciones:

Circular nombrando subcomisario general del Ejército de tierra a D. José Robusté, en la vacante producida por el fallecimiento de Angel Pestaña.

También publica la siguiente circular:

En cumplimiento de lo que de-

BANCO MERCANTIL E INDUSTRIAL DOMICILIO PROVISIONAL VELAZQUEZ, 42, Y HERMOSILLA, 26 TELEFONOS 57972, 57973 Y 57974

termina el párrafo séptimo del vigente reglamento de la placa laureada de Madrid, se publica a continuación la orden general del Ejército del Centro de fecha 27 de Enero próximo pasado en el puesto de mando, referente al teniente coronel de Infantería de Marina D. Ambrosio Ristori de la Cuadra, orden general que se cita en el expediente instruido por el coronel juez instructor D. Julio Sierra Puyol, Juzgado sito en este punto, Maciá, núm. 37, Madrid, sobre concesión de la placa laureada de Madrid al teniente coronel de Infantería de Marina D. Ambrosio Ristori de la Cuadra.

ACTIVIDAD REPUBLICANA

Entrega de una bandera El domingo se verificó la entrega de una bandera que dedicaba la Junta municipal de Izquierda Republicana de Madrid al Centro de Cuatro Caminos.

Tomaron parte en dicho acto los compañeros Miguel San Andrés y Régulo Martínez, presidente y vicepresidente, respectivamente, de la agrupación de Izquierda Republicana de Madrid. El acto fué brillantísimo.

UN «RECORD» EN EL CRIMEN

Juan Romero, condeñado a muerte como autor de varios asesinatos, confiesa haber cometido otros cuatro crímenes

Valencia, 14.—El viernes fué condeñado a muerte, como autor de varios asesinatos en las personas de varios agentes de Especies Grava, Juan Romero López. Posteriormente, después de serle leído la sentencia, se ha declarado autor de otros cuatro asesinatos, habiéndose podido comprobar la exactitud de su declaración, por lo que se le abrirá nuevo proceso.

COMPANEROS: Ingresad en la Asociación Oficial de Vecinos-Inquilinos de Madrid

Cuota mensual, 50 céntimos. Hernán Cortés, 13. Tel. 20321

Espectáculos para hoy

TEATROS

ALKAZAR.—5,30, El café de las mujeres malas. (Creación de Tarsila Criado.)

ASOAO.—5,30, La vida es sueño de Calderón de la Barca; insuperable creación de Pepe Romeno.

BARRAL.—5, Genio y figura. CALDERON.—3,15 y 5,30, Balder, Margarit and Francis, Rosalío la Cartujana, Hermanas Díez, Ecuadero, Carmelita Vázquez, Negro Aquilino, Julia Castejón, Topeto, Niño Cazalla, Trio Bahamonde, Orquesta Ibarra, Abalardini y Zeprep, Luisita Espinosa, Briani, Ana Mari (Shirley Temple española).

COMEDIA.—5, ¡Cuidado con la Paca! (El éxito cómico de la temporada.)

OHUEDA.—5,30, Alza la frente, mujer (50 y última representación de esta magnífica comedia del Pastor Poeta.)

ESLAVA.—5, ¡Hijas de mi vida! (Laura Píñillos-Rafael Arcos). Orquesta K. D. T.

ESPAÑOL.—5,30, Fuenteovejuna (extraordinario éxito de toda la compañía.)

FUENOARRAL.—5,30, La del manojito de rosas.

IDEAL.—4,30, Los cadetes de la reina, La verbena de la Paloma y La patria chica.

JOAQUIN DIGNTA.—5,30, Las incendiarias (revista de gran espectáculo). (Supervetete, Amparito Sara.)

LARA.—5, Los ahuecaos (formidable actuación de Loreto Prado y Enrique Chicote.)

LATINA.—5, Mj Carmen. (Protagonista, el Americano.)

MARAVILLAS.—5,15, Tat... Tat... (Supervetete, Conchita Rey.)

MARTIN.—5,15, Mujeres de fuego. (Supervetete, Anita Flores.)

PARDIRAS.—5,30, La Dolorosa y Los Claveles.

PAYON.—5, Beso mortal (éxito sin precedentes; obra declarada de utilidad pública.)

POPULAR.—5, ¡Que me la traigan! (Supervetete, Isabelita Nájera.)

PROGRESO.—5, Una noche contigo. (Creación de Antonio Armet.)

nas, Julia Oliver, Sepepe, Pompoif, Thedy, Nabucodonosorito y Zampabollos, Los cosacos del Cáucaso y Orquesta Madrid.

ZARZUELA.—5,30 Numanca (del inmortal Miguel de Cervantes).

CINES

ACTUALIDADES.—Desde las 11, semana Ufilms. Dibujos en colores: Alf Babá, Sastreclillo valiente, Aladino, Jinetes sin cabeza, Dibujos en negro: Amor de gitano, Romanos de amor. Documentales: Hierro y acero, Oficio que agoniza, Madrid, tribuna de la solidaridad mundial, España al día número 45.

ASTUR.—4 y 6, As de ases. AVENIDA.—3,45 y 6, séptima semana del formidable film, de éxito creciente, Bajo dos banderas (sobria realización de Claudette Colbert, Ronald Colman y Victor Mac Langlen; la maravillosa cinematografía de la temporada.)

BARCEL.—3,30 y 5,45, La novia que vuelve (por Claudette Colbert).

BELLAS ARTES.—Desde las 4, semana Popeye. Cuatro dibujos: Me las pagarás, villanos; Preguntame otra, Soy lo que soy, Hipnotizado, hipnotizado. Paramount gráfico números 15 y 16, Deportivas: Placeres del agua y Campos de trampolino. Momentos de España número 5.

BENAVENTE.—Desde las 4, Por el mal camino.

BILBAO.—3,45 y 6, Joaquín Murrrieta (insuperable creación de Warner Baxter; en español).

DALATRAVAS.—Desde las 11, En busca de una canción.

GALLAO.—De 3,30 a 8, programa doble, Deuda de honor (Ken Maynard) y Alas sobre el Chaco.

CAPITOL.—4 y 6, La última noche (segunda semana de este formidable film, patrocinado por la Alianza de Intelectuales Antifascistas y por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética).

CARRERAS.—Desde las 11, Prisionero del odio (genial interpretación de Warner Baxter).

DHAMSERI.—Desde las 4, La indomita (Jean Harlow).

DOR.—3,30 y 6, El misterio del barrio chino y Almas de acero (caballista).

DOS DE MAYO.—Desde las 8,30, El nido deshecho.

DURRUTI.—Desde las 4, Deber y disciplina. Varietés por Hermanas Mari Sandra, Mazaco, Serafio Gutiérrez, Pilarín Gurumeta, Los Yerars y Castex, en su segunda semana.

ELCANO.—Desde las 4, El enemigo público.

FIGARO.—3,30 y 6, Compás de espera.

FLOR.—Desde las 4, Estrella de medianoche.

GENOVA.—4 y 6, Matando en la sombra.

GONG.—Desde las 11, Una noche en la Opera.

GOYA.—4 y 6, Charlie Chang en el circo.

HOLLYWOOD.—4 y 6, La mujer X.

MADRID-PARIS.—Desde las 11, El duque de Hierro (creación de George Arliss; segunda semana).

METROPOLITANO.—Desde las 3,30, Billy, dos veces hijo, y Domador de almas (caballista).

MONUMENTAL.—4 y 6, La última avanzada.

OLIMPIA.—Desde las 4, Madre querida.

PADILLA.—4 y 6, La ciudad sin ley.

PALACIO DE LA MUSICA.—4 y 6, Tripulantes del cielo (segunda semana de esta magnífica creación de Annabella y Jean Murat).

PANORAMA.—Desde las 11, Rebelde. Varietés por Esperanza Madrid, Florida Aparicio y Carmen Flores.

PLEVEL.—Desde las 4, La patruilla perdida.

PRENSA.—De 3,30 a 8, Esplendor.

PROYECCIONES.—Desde las 3,45, El rey de los condenados. Varietés por Maruja Gil, Angeles García Lerín, Nieves Campos y Pharry Sixther, en su segunda semana.

RIALTO.—Desde las 3,30, Marieta la traviesa (magnífica interpretación de Jeanette Mac Donald) y varietés por Esther de Guevara, Rosita Crespo, Hermanas Mari Gloria, Lolita de Málaga, Reyes Castizo (La Yankee).

ROYALTY.—4 y 6, Rosas negras (Liliani Harvey).

SALAMANCA.—4 y 6, Deseo (Marlene Dietrich y Gary Cooper).

TETUAN.—3 y 5,30, El hijo del carnaval.

TIVOLI.—4 y 6, Un par de gitanos (Stan Laurel y Oliver Hardy).

Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

CEDULAS PERSONALES Estampillado de 1935. Extravío. Empadronamientos. Documentaciones. Información de oposiciones y concursos. Expedientes para contraer matrimonio.—E. de Hoyos. Lista, 56. Teléfono 60053; de tres a seis.

CONSULTORIO MEDICO Secretas, piel, venéreas, vías urinarias. Consulta, diez-dos, seis-ocho, una peseta; especial, cinco pesetas. ESTUDIOS, 2

Commemoración del 16 de Febrero ANTIFASCISTA: Contribuye con tu donativo a la colecta organizada por el S. R. I. en ayuda de las víctimas del terror de Franco

BANCO HISPANO AMERICANO Capital autorizado 200.000.000 Capital desembolsado 100.000.000 Reservas 70.500.000